玩想宣書



回顧與前進

園長游玉燕

11月延續一段時間偕同老師個別和幾位父母進行小小的約談,期間特別能感受到父母對孩子的愛和期待。欣喜於現代的父母已然能跳脫自己成長年代對知識第一的要求,轉而看見生活學習的重要,預備一個屬於孩子成長世代的學習模式和環境,為做個好父母而努力。

對於「教育是教育未來的孩子」的理解大家都懂,也清楚學齡前孩子的學習,應該多著重感官體驗和生活教育;可惜的是我們常在無形且未能知覺的當下,就輕易剝奪了孩子的生活學習及解決問題的機會,這也是我在約談中發現且值得提醒父母關注的焦點。

向來注重生活教育實作的蔡穎卿女士在今年三 月出版《我想做個好母》的獻詞中「讓我們一起 把『孩子』視為整個社會擁有的可貴資產‧珍惜 他們這段應該受到保護、引導和修正的年歲。」 將這句話對應於個別約談的收穫,清晰看見不論 是大人或小孩,對於生存的挑戰和生活的需要從 未停止過,而父母如何將自己的價值、文化藉由 教養傳播給孩子,除了是一種情感的表達,更需 要有雙明亮的眼睛能欣賞孩子的優點,同時看見 孩子發展中的需求。以下分享幾個看見:

- 1.生活即教育。引導孩子自己完成可以做到的生活學習,包括食衣住行的自理,從中發展生活技巧和能力,傳遞生活的原貌。
- 2.運動強健體魄。發現孩子過敏體質的比例高, 建議家長除了注意天氣變化做好保護外,平日宜 多帶孩子運動,如:跑步、伸展身體、玩球、射 飛盤等,甚或游泳都可以強壯孩子的身體,提升 免疫力。對於需要練習身體肌力或有活動需求的 孩子更是不可輕忽。

3.分辨孩子的「不會做和不想做」與「需要和 想要」。幫助孩子從事「腦」和「手」的運動, 在生活的操練中習得正確的判斷;從自理和家 事操作中獲得更多的技巧和能力。

4.教養是透過言教和身教反應出來的價值觀。

記憶中小時候總能在父母的身影中看見勞動力 行的榜樣,對於自己能持續努力實踐生活的追求,在回顧和前進間有著深遠的影響。

在親師互談的過程中滿是祝福和叮嚀,祈願 在教養中能身心安頓並陪著孩子好好工作。



蜜蜂班的甜蜜約會

--小蜜蜂李純真老師

孩子是父母親一輩子的牽掛,在對待孩子的過程中常常有放在手中怕捏壞,含在嘴中怕融化,無時無刻想給孩子最完美的愛。於是現在的孩子往往被保護寵愛到無限,也發現過度保護的孩子有許多的需求,讓身為老師的我們有了許多的省思,想和每個家長有進一步的談話,讓老師和家長能更深入的溝通,幫助彼此雙方能夠更了解孩子,希望透過良性的親師溝通,協助孩子在學習上創造出更精彩的無限可能,感謝所有愛孩子的爸爸媽媽們,讓親師的座談會圓滿達成。

在每個孩子的父母親身上,讓親師雙方的發現相互交流,激盪出許多亮眼的火花,讓老師們在教學方法上,有了更寬廣的想法,也希望良性的親師互動讓家長們有許多助益,期待更優異的孩子在親師座談會後一起努力協助成長。

玩想 一書



媽媽,我明天還要來上學!

--幼企鵝廖晨安媽媽

對於孩子要升上幼兒園這件事,我始終抱持戒 慎恐懼的心情嚴正以待。晨安兩歲,妹妹出生, 原本開心去托嬰中心上學的她,開始出現了明顯 的分離焦慮,天天上演「媽媽不要走」加大哭的戲 碼,鐵石心腸如我,也覺得每天上班前要處理孩 子不想上學的情緒壓力頗大。

上幼兒園的這一天還是來了,為了這一天的來 臨,我事先帶晨安來三民看看環境、見過游泳老 師,但是上學的第一天還是免不了大哭和不讓我 離開。讓我慶幸的是,三民的老師們既專業又有 耐心,晨安很快地找到了可以依附的對象—游泳老 師。

一個月、兩個月過去了, 晨安不想上學的情緒不見好轉, 我曾經無言地問上帝: 「這齣戲到底還要演多久?」但就在最近, 神奇的事情發生了, 晨安開始可以笑笑地跟我說: 「媽媽抱一下, 好, 掰掰!」然後自己拎著便當袋走進教室, 留下站在外面傻眼的媽媽。

晨安在企鵝班交到了好朋友,也願意脫離對游泳老師的依附,在企鵝班教室參與一整天的活動。 過程中,我除了看見孩子的勇氣,最感謝的是老師們的愛心和鼓勵。游泳老師、青如老師和慧慧 老師總是有辦法搞定孩子想媽媽的情緒,引導孩 子用有效的方法抒發負面情緒,同時鼓勵我多看 孩子的優點。

每天下課我去接晨安時,她總是開心地說:「媽媽,我明天還要來上學!」在她身上,我看見三民每一位老師用愛澆灌的成果,也相信在老師們的循循善誘下,她一定能成為一個更棒的孩子,為這個社會帶來多一點良善,讓世界因為有她而更加美好,這就是一個做母親的對孩子最大的期許吧!

茶葉煎蛋~我家的創意早餐

--小學三年級鮑榮泉(31 屆畢業校友)

星期六的早晨,悠悠閒閒的七點不到就起床, 睡飽很開心,但也有些無聊。看見媽媽正在廚房 準備早餐,我跟媽媽說:我可以幫忙什麼嗎?媽 媽微笑回答:好啊!今天早餐讓你主廚,我當助手 。我們檢查一下冰箱,簡短討論後決定了早餐的 菜單:茶葉煎蛋和杏仁牛奶。

首先,媽媽教我認識,如何分辨新鮮幼嫩,適 合煎蛋的茶葉,媽媽說:套句專業術語就是「一 心二葉」,一心指的就是嫩芽還包在懷裡,尚未長 成葉片狀的新芽。接著,我把它們洗乾淨切成碎 末,放入一顆雞蛋一起攪拌,最後,再加入一滴 茶油、一滴酒、少許鹽調味,放入平底鍋用中小 火煎,就完成香噴噴的茶葉煎蛋了。剛上盤我就



忍不住垂涎三尺,咬了一口,更是口 齒留香,淡淡茶香滿溢嘴裡,心中更 是得意洋洋,我學會了茶葉煎蛋的特 色早餐!

Sanmin 消息

💍 【2016 聖誕愛宴●報佳音】

~ 12/17 下午 16:00 歡迎闔家光臨,共享歡樂!

🐧 【APP 寶貝通更新】公告

為發揮傳遞訊息和溝通的效果,預備啟動問卷 系統,請各位家長務必「**查新登入」**,先登出再 登入,就能使用完整功能喔!感謝支持和配合。

12/26(星期一)行憲紀念日彈性放假乙天、當 天需入園保育的幼兒、請家長向老師或行政登記。

